

# ZPRAVODAJ SBORU CASD BRNO-LESNÁ

DUBEN 2020

ročník 3, číslo 4

Drazí přátelé, bratři a sestry,

po pečlivém zvážení situace se vedení sboru spolu s kazatelem rozhodlo, že se do odvolání ruší sobotní bohoslužby v sále na Lesné. I nadále je možnost společných setkávání v menších skupinách na modlitby i studium písma. Pokud máte zájem budeme individuálně informovat o možnostech.

Prosím o modlitby za to, aby se problémy spojené s nákazou co nejdříve vyřešily.

S přáním Božího pokoje a ochrany Roman Mičánek

---

## Kalendář

**Všechny společné aktivity sboru jsou do odvolání pozastaveny.**

Náš sbor se bude scházet online na videokonferencích: <https://meet.jit.si/CASDBrnoLesna>  
Termíny jsou stanoveny následovně: modlitební úterý v 19:00 hod. a SŠ v sobotu v 8:30 hod.

Česko-Slovenská unie vyzývá ke společným modlitbám každý den v 6:30 a 21:30 hod.

Generální konference naší církve vyzývá ke [100 dnů modliteb](#) na téma světové pandemie.

Odkazy na online přenosy z jiných sborů jsou zde: <https://www.casdonline.cz/prenosy/>

Internetová televize HopeTV připravila živou sobotní školu a kázání: <http://www.hopetv.cz/>

Kázání a přednášky můžete také čerpat z našeho archívu: <https://brnolesna.casd.cz/archiv/>.

Na facebooku vznikla skupinka adventistů, kteří chtějí trávit společně online sobotní bohoslužby, můžete se připojit máte-li facebook.

Pokud máte prosbu o pomoc, obraťte se, prosím, na kohokoliv z našeho výboru. Pokud nemáte kontakty, zde je kontakt na našeho kazatele:

Mgr. Tomáš Harastej, e-mail: [tom.harastej@centrum.cz](mailto:tom.harastej@centrum.cz), tel: 775 789 011

Přehled zrušených akcí naší církve:

<https://mss.casd.cz/2020/03/16/prehled-rusenych-cirkevnych-akci/>

Další aktuální informace z církve čtěte na: <https://www.casd.cz> nebo <https://mss.casd.cz>

Psychologické rady najdete na tomto youtube <https://www.youtube.com/watch?v=3ypRmXxPONw&t=7s>

## Narozeniny (n) a výročí křtů (k) - Přejeme vše nejlepší!

týden 1. - 4. 4.	týden 5. - 11. 4.	týdny 12. - 18. 4.	týden 19. - 25. 4.	týden 26. - 30. 4
Šárka N. (n) Tereza E. (n)	Ludmila Z. (n)	Petr N. (n) Hana P. (n) Simona M. (k)	Marcela V. (n)	Petr V. (n)

## Vycházka po brněnských vilách

1. března jsme vyrazili na vycházku po brněnských vilách. Na srazu nás nebylo mnoho, ale překvapil nás zájem z řad veřejnosti, od lidí, kteří se o vycházce dočetli na facebooku. Vlastík H. měl připravený komentář k desítkě zastavení u zajímavých budov. Ušli jsme pěkný kus cesty z Černých Polí do Žabovřesk. Myslím si, že akci můžeme někdy zopakovat, protože různých architektonických skvostů máme v Brně opravdu spoustu.



## Slovo roku na „K“

Nejrůznější ankety volí každý rok „slovo roku“. Slovo, které nejlépe charakterizuje uplynulý rok a jeho dění. Není vůbec nutné debatovat o tom, co bude slovem roku 2020. Začíná na „K“ končí na „S“, ale ani upřímně věřícím se nevybaví slovo Kristus. Naopak všichni žijeme v zajetí slova koronavirus, které reprezentuje breberku tam malou, že si jako laici její velikost ani nedovedeme představit. O to paradoxnější se jeví, že této malé mršce se podařilo to, co nezvládli ani nacisté, ani komunisté, ani bůh konzumu. A to nejen zavřít naše modlitebny, ale zasáhnout církve v její vlastní podstatě, zrušit církve jako společenství. Nechci přidávat další slova do nekonečných debat, proč se to stalo, jak celou situaci zvládnout, ani jestli to které opatření je nebo není nezbytné. Jsme občané státu a jako takoví se chceme chovat zodpovědně zvláště v situaci, kdy podstatnou část naší církve tvoří ti nejzranitelnější, tedy senioři a lidé s jinak oslabenou imunitou. Nejsem virolog ani epidemiolog, abych spekuloval, jak a kdy celá krize skončí. Ostatně ani sami odborníci se neshodnou. Nicméně s velkou pravděpodobností současná omezení budou trvat týdny, možná měsíce, podle některých možná i déle než rok. To je hodně dlouhá doba a už teď začíná být zřejmé, že tato krize nevratně ovlivní a změní naši společnost. Opět musím konstatovat, že nejsem ekonom, abych správně odhadl ekonomické dopady, ale pravděpodobně zkrachuje řada firem a jiné nové vzniknou. Pravděpodobně si řada lidí zvykne na home office a rovněž firmy se naučí komunikovat se svými zaměstnanci pracujícími z domova. Lidé začnou více nakupovat na e-shopech a platit bezhotovostně. A není zřejmé do jaké míry a v jaké formě se obnoví zájem o odvětví, u kterých jsme si museli uvědomit, jak jsou zbytná, jako je živá kultura, profesionální sportovní soutěže nebo komunitní spolky a jestli i zde nenastane výraznější přesun do virtuálního prostoru. Nikdo nedovede odhadnout dopad na politiku a důvěru občanů v politiku a občanskou společnost. To vše jsou však jenom spekulace, které mohou být zajímavé, ale zůstanou pouze domněnkami. To co mě zajímá více je otázka, jaká bude církve po koronaviru? Odpověď možná některé nepotěší, ale to co víme už teď je, že nebude stejná. Církevní společenství jako každé společenství má svou dynamiku. V současnosti vidíme hodně snahy, jak udržet chod církve i v této nelehké době. Internetová kázání (a díky za všechny, které jsou nyní k dispozici), přímé přenosy, ani diskuze na Facebooku nikdy zcela nenahradí možnost „dýchat stejný vzduch“, jakkoli je to někdy fyzicky i emocionálně náročné. Pro řadu lidí je církve především společenství, a to teď chybí. Pro ty, kteří jsou chválící typy nikdy písnička z Youtube nenahradí možnost společně chválit Boha zpěvem a virtuální Večeři Páně podstatnou pro řadu z nás si ani nedovedu představit. Jaká bude tedy církve po koronaviru? Přiznávám, že nevím. Možná menší. Možná si část lidí už

nenajde cestu do společenství, kde se vazby na delší dobu přerušily. Možná bude méně spontánní a budeme se muset opět učit spolu diskutovat tváří v tvář a ne zpoza monitoru a krátkých vyjádření na chatu. Možná v důsledku chybějícího korektivu společenství bude teologicky rozmanitější, snad žel i rozdělenější. A možná bude lepší. A to je ten důvod, proč jsem se rozhodl napsat tento článek. Možná právě z této krize vyjde církev mnohem blíže Kristu, dynamičtější a více jako společenství než jako organizace. Možná pojmem současnou krizi jako výzvu a až krize skončí, budeme si blíže, než jsme kdy byli. A k tomu bych rád nabídl několik podnětů.

Tím prvním je osobní vztah s Bohem. Nemyslím tím rychle přečtený úryvek z Bible, abych splnil svou náboženskou povinnost a většinou ani to ne, ale neuspěchaný čas prožitý v Boží přítomnosti. Čas jen tak přemýšlet o našem Spasiteli, čas naslouchat jeho hlasu, čas nejen číst, ale i rozjímat nad Písmem a hledat Pána Boha nebo jak říká žalmista, očekávat na Hospodina.

Další výzvou je rodina. Již dlouho se potýkáme s krizí rodiny, rozvody jsou u nás téměř stejně časté jako v běžné populaci a rodinné bohoslužby se téměř vytratily. Především my muži jsme často rezignovali na svou roli duchovních vůdců svých rodin. Naší výmluvou byl často „čas“. Práce, práce a zase práce, a když už byla sobota a pracovat jsme nemohli, tak jsme se zahltili sborovými povinnostmi. Chystali úkoly, kázání, seděli na výborech a neuvědomovali si, že to nejdůležitější, své vlastní děti a manželky jsme zanedbali. Třeba právě koronavirus nám pomůže ujmout se opět role, kterou nám Pán Bůh svěřil a vést duchovně své rodiny.

Třetí oblastí je studium Bible. Rádi zdůrazňujeme, jak pro adventisty je základem Bible. Realita je žel tomuto tvrzení velice vzdálená. I jen přečíst úkol Sobotní školy je pro mnohé vzdálená meta, natož si z Bible dané téma prostudovat. Zajímalo by mě – ač se bojím odpovědi – kolik členů církve by po celém čtvrtroku, kdy jsme studovali knihu Daniel, dokázalo odpovědět třeba na tak triviální otázku, co je ve čtvrté kapitole knihy Daniel. Možná jsem příliš optimista, ale proč by právě současná krize nás nemohla přivést blíže k Bibli? Ne proto, že máme strach a hledáme tam útěchu, ale proto, že skrze ni chceme poznávat Boží tvář.

Jako čtvrtou výzvu si dovolím označit naši církevní organizaci, která se jeví jako přeorganizovaná a stále méně funkční. Za posledních třicet let má církev v podstatě stále stejný počet členů, ale výborů, porad, školení a obecně administrativy máme několikanásobně více než dříve. A to přesto, že efekt pro růst církve je prakticky nulový. Jen počet všech možných činovníků a funkcí, které volíme na sborech je zarážející a počet všech akcí a aktivit nás možná už více vyčerpává, než spojuje do jednoho společenství. Třeba právě současná krize nám pomůže nejen církev zefektivnit, ale především vrátit se k určité skromnosti, pokoře a jednoduchosti první církve.

Jako pátou výzvu vnímám naši evangelizaci. Bylo pozoruhodné sledovat, jak se v krátkém čase proměnila nálada ve společnosti. Od povýšeného poučování před panikou a bagatelizování „jen další chřipky“ až po vystrašenou a vystresovanou společnost, která z boje proti viru udělá svou naprostou a téměř jedinou prioritu. Od vysmívání se exotům s rouškou až po roušku jako módní trend. To vše ale skrývá něco mnohem hlubšího a tím je strach. Nám jako věřícím lidem by se nemělo ztratit ze zřetele, že jediné, co může nahradit nezdravý strach z koronaviru je zdravý strach z Hospodina. Tedy úcta, pokora před Bohem, touha se jemu líbit a ve víře přijmout jeho záchranu. A to je to, co můžeme nabídnout společnosti kolem nás.

Mohl bych pokračovat dále, ale myslím, že pět výzev stačí. Nevím, jaká bude církev po koronaviru, ale přál bych si, aby byla lepší, než je teď. Aby byla blíže Pánu Bohu, aby měla pevnější milující rodiny, aby to opět byla církev, která se vrátí k Bibli a bude skromnější a více hnutím než zkosnatělou organizací. A aby to byla církev, která bude svému okolí nabízet lék na strach. Úctu k Bohu, před kterým pokleká a vzdává mu čest, jako před tím, kdo stvořil nebe a zemi, moře a prameny vod. (Zj 14,7)

*se svolením Marka Harasteje převzato z facebooku*

## JAK ŽÍT SPOLU A S VIREM Získejme čas a uchovejme dobrou mysl

Vážení spoluobčané, susedky a susedé, ať je nám osm nebo osmdesát, ať jsme právě teď zdravotníky nebo pacienti čekajícími na operaci, studentkami, žáky, učiteli, politiky a jejich oponenty, prodavačkami nebo nakupujícími, úředníky nebo lidmi, kteří potřebují prostřednictvím úřadu dosáhnout na pomoc, všechny nás v těchto měsících spojuje možnost onemocnět. Ať chceme nebo nechceme, patříme k sobě a potřebujeme se. Nejsme v tom sami. Pojdme vydržet tlak nejistot a zůstat solidární. Zvládat věci společně. Po prvních semknutých dnech pravděpodobně zažijeme dny nebo týdny rozčarování a vyčerpání. I pak ale budeme muset ještě několik měsíců spolu a s Covidem-19 co možná nejnorněji žít. Připomeňme si zásady pro pomoc sobě a druhým:

- Nehledejme viníky, nenajdeme je; získejme čas a kolektivní imunitu
- Nepodceňujme a nepřeceňujme hrozbu
- Chraňme občanské svobody i v krizové situaci
- Pomáhejme si navzájem: jde to mnoha způsoby
- Rozložme síly
- Zachovejme nadhled, vděčnost a humor

A jak dál? Zvládneme to? Lidé zvládli už horší věci. I my to zvládneme! [více zde](#)



### TU SE JIM OTEVŘELY OČI...

**Hans K. LaRondelle, Jon Paulien**

*Je pro křesťany i dnes důležitý Starý zákon nebo se stačí věnovat jen Novému zákonu? A jaký je vůbec vzájemný vztah těchto dvou částí křesťanské Bible?*

Cena: 160 Kč

<https://www.advent-orion.cz/knihy/tusejimotevrellyoci>

### JAK LÉPE POROZUMĚT BIBLI

**Frank M. Hasel, Michael G. Hasel**

*Nové úkolky pro 2. čtvrtletí roku 2020 si můžete koupit přes našeho traktátníka.*

*Plánujeme vzhledem k nemožnosti bohoslužeb rozvoz úloček až do domu.*

*Pokud máte zájem tak, se ohlaste na tel. 777645066. Cena: 50 Kč. Další možnost je si úkolky stáhnout z internetu na:*

<https://www.advent-orion.cz/ke-stazeni/zobrazit/780>

nebo <https://sobotniskola.casd.cz/>

***V prodeji jsou i nové Adventy! Ozvěte se, kdo je budete chtít koupit.***



Sbor Církve adventistů sedmého dne Brno-Lesná  
Společenské centrum Brno-sever (velký sál v 1. poschodí)  
Okružní 823/21, 638 00 Brno-Lesná

<http://brnolesna.casd.cz>, [brnolesna@casd.cz](mailto:brnolesna@casd.cz),

<https://www.facebook.com/sbor.CASD.Brno.Lesna/>

[https://www.youtube.com/channel/UC13c5b7P-ug0mk\\_A1wyVcUA](https://www.youtube.com/channel/UC13c5b7P-ug0mk_A1wyVcUA)

Sobotní bohoslužby: 9:00 – Studium Bible, 10:30 – Kázání

Redakce zpravodaje: Tomáš Knobloch, 777645066

Zpravodaj vychází v 1. týdnu každého měsíce, kromě měsíce srpna.